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Name: /name/

Matrikelnummer: /nr/

Übungsleiter: /uebleiter/

2. Name: /namezwei/

2. Matrikelnummer: /nrzwei/

Man achte auf eine saubere Darstellung und eine ordentliche Schrift. Bitte keine maschinell er-

stellten Lösungen abgeben.

Aufgabe 1 2 3 4
∑

Punkte

1 . Aufgabe (6 Punkte):
Zeigen Sie, daÿ für komplexe Zahlen x, ai 6= 0 für i = 1, ..., n gilt:∣∣∣∣∣∣∣∣∣

a1 + x x · · · x
x a2 + x · · · x
...

...
. . .

...
x x · · · an + x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ = a1a2...anx(
1
x

+
1
a1

+ ... +
1
an

).

2 . Aufgabe (6 Punkte):
Zeigen Sie:∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 + x1 1 + x2
1 · · · 1 + xn

1

1 + x2 1 + x2
2 · · · 1 + xn

2
...

...
. . .

...
1 + xn 1 + x2

n · · · 1 + xn
n

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ =
∏
i<j

(xj − xi)(2x1...xn − (x1 − 1)(x2 − 1)...(xn − 1)).
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3 . Aufgabe (6 Punkte):
Zeigen Sie: ∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 x x2 · · · xn

1 2x 3x2 · · · (n + 1)xn

1 22x 32x2 · · · (n + 1)2xn

...
...

...
. . .

...
1 2n−1x · · · · · · (n + 1)n−1xn

1 y y2 · · · yn

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= (

n−1∏
k=1

k!)xn(n−1)/2(y − x)n.

4 . Aufgabe (6 Punkte):
Es seien ai, bi ∈ C, wobei i = 1, ..., n und ai 6= −bj für alle i, j ∈ {1, ..., n}. Dann gilt:

det((
1

ai + bj
)1≤i,j≤n) =

∏
1≤i<j≤n(aj − ai)(bj − bi)∏

1≤i,j≤n(ai + bj)

Hinweis: Versuchen Sie es mit vollständiger Induktion!
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